



Tisková zpráva

Hradec Králové 16. ledna 2025

Technické služby pokračují s důležitou obnovou zeleně

V průběhu zimních měsíců plánují zahradníci městské zeleně v Hradci Králové obnovit několik desítek stromů a stromořadí. Ke kácení zhruba 200 dřevin dojde z důvodu jejich špatného zdravotního stavu, oprav inženýrských sítí a chodníků. Obnovu a rozšíření zeleně zajistí jarní a podzimní výsadba až 600 nových stromů.

Období vegetačního klidu od listopadu do března vyzývá k údržbě zeleně. Technici pracují na péstebních opatřeních, prořezávce, keřových záhonech, stříhání živých plotů a v neposlední řadě také na dalších etapách obnovy stromořadí a jednotlivých stromů. „Na základě rozhodnutí odboru životního prostředí Magistrátu města Hradec Králové přistupujeme během zimních měsíců k pravidelné obnově zeleně. Letos se bude jednat o více než 200 stromů, které pokácí technici především z důvodu jejich horšího zdravotního stavu a možnému riziku pádu na chodníky nebo vozovky. Snažíme se tímto ochránit bezpečnost obyvatel a zároveň tím vytváříme prostor pro nové a zdravé stromy,“ uvádí náměstek ředitele Technických služeb Hradec Králové Daniel Jeřábek.

Mezi nejvýznamnější zásahy bude letos patřit pokračující obnova stromořadí v Husově ulici. „V lednu začneme s obnovou 24 lip v Husově ulici na Novém Hradci Králové. Stromy zde postupně ztrácejí stabilitu vlivem hniloby, dutin a špatného větvení. Zároveň zde postupně pokračujeme v další etapě obnovy stromořadí z roku 2013. Původní lípy nahradíme vhodnějšími javory babyka, které jsou pro zdejší prostor odolnější. Vytvoříme tím prosperující stromořadí v souladu s projektem revitalizace ulic Zámeček a Husova,“ popisuje jednu ze situací Jeřábek.

Nutné kácení dřevin a jejich výměna ze zdravotních důvodů proběhne také ve Vrbové ulici a na Eliščině nábřeží. Středisko městské zeleně zde nově vysadí jedenáct bíle kvetoucích třešní a osm platanů. Naopak z důvodu rekonstrukce plynovodu a přípojek bude dočasně odstraněno 24 stromů v ulicích Březová, Sládkova a na třídě SNP. Po dokončení oprav budou nahrazeny deseti jeřáby, deseti třešněmi a dvěma javory.

„Proces rozhodování o obnově městské zeleně je velmi důkladný a zahrnuje několik kroků. Návrhy na kácení stromů jsou nejprve projednávány na koordinačních schůzkách za účasti odborníků z magistrátu. Následně je každé kácení podrobeno správnímu řízení, kde orgán ochrany přírody přezkoumává jeho oprávněnost. Stav zeleně se navíc posuzuje dlouhodobě a dané lokality často ověřuji i osobně. Vždy je tedy zaručeno, že je kácení oprávněné a nedochází k bezdůvodnému kácení zdravých stromů a dřevin,“ říká náměstek primátorky pro životní prostředí Adam Záruba.



Práce na zeleni budou na všech místech probíhat podle aktuálních podmínek počasí nebo složitosti zásahu. V dotčených ulicích přistaví technici s dostatečným předstihem informační cedule. „*Technické služby rozmisťují v ulicích cedule s oficiálním vyjádřením, tak abychom předali informace co nejširšímu počtu obyvatel. Druhým rokem navíc používají speciální značky s piktogramy, které se objevují u oprav chodníků a u prací na stromech. Důležité informace v oblasti péče o město jsou proto dostupné nejenom na úřední desce, ale také fyzicky v ulicích nebo na sociálních sítích,*“ říká Pavel Vrbický, náměstek primátorky odpovědný za Technické služby Hradec Králové.

Za uplynulý rok obnovilo středisko městské zeleně v Hradci Králové téměř 500 stromů. Průměrně se v krajském městě obnoví nebo nově vysadí až 600 stromů.

Aktuální seznam obnovy městské zeleně naleznete na: <https://1url.cz/31vl4>

Bc. Patrik Palátka, MBE
PR manažer TSHK
T: 495 402 645; M: 606 689 576
pr@tshk.cz